

Ўзбекистон — государство с великим будущим

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



23 АВГУСТА • ЧЕТВЕРГ

№ 165 (2725) • 2001 год.

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ДО ПРАЗДНИКА
ОСТАЛОСЬ
ДЕВЯТЬ
ДНЕЙ

1991-2001



Панорама
событий

В СТРАНЕ

РАВНЯЯСЬ
НА ЛИДЕРА

Вслед за труженниками ширкатного хозяйства "Даштобод" Сариясийского района, первыми в стране выполнившими договорные обязательства по продаже государству хлопка-сырца, другой сельский коллектив Сурахандарьинской области — ширкатное хозяйство "Халкабад" Джаркурганского района — справился с плановым заданием по сбору главной сельхозкультуры. Государству сдано 1.590 тонн "белого золота".

ДЛЯ ЧАСТНОГО
СЕКТОРА

Вчера в Республиканском центре ярмарочной торговли "Узкурганасавдо" открылась двухдневная выставка-семинар "Инновационные технологии для среднего и малого бизнеса", посвященная десятой годовщине независимости страны. Его организаторами стали Палата товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана и Государственный комитет по науке и технике. Здесь представлена научно-техническая и патентная информация, новые технологии, приборы и оборудование, лекарственные препараты отечественного производства.

КОЛЛЕДЖ
В КАСАНСАЕ

В кишлаке Такаранг завершено строительство промышленно-транспортного колледжа. На его сооружение был выделен 1 миллиард 120 миллионов сумов. Кроме Касансайской ПМК-151, здесь хорошо потрудились коллективы частных фирм "Машхур", "Бахри", "Зуха", "Озол", "Нури". Колледж Касансайского района с нового учебного года примет более 600 учащихся.

Фото Пулата АКБАРОВА.

В МИРЕ

ГОТОВЯТСЯ
К ПЕРЕГОВОРАМ

В Вашингтоне ожидается визита израильской делегации, который состоится на следующей неделе. Цель визита — продолжение диалога по вопросам стратегического сотрудничества между двумя давними союзниками — США и Израилем. Среди проблем, подлежащих обсуждению на переговорах, — распространение ядерного оружия на Ближнем Востоке.

ВЕРНУЛИСЬ
НА РОДИНУ

45 икон XVIII — XX веков, пять из которых являются уникальными, переданы в Министерство культуры России итальянскими властями. Эти иконы были похищены из храмов и частных домов Владимирской области в 1994 году, причем явно «под заказ» — для вывоза за границу. В 1995 году они были конфискованы итальянской таможней, но только сейчас вернулись в Россию.

С ЧУЖИМ
СЕРДЦЕМ

Роберт Тулз, первый и мирный человек, которому было индентифицировано абсолютное автономное искусственное сердце, принял участие в пресс-конференции после почти двухмесячного молчания. Тулз уже прожил 7 недель после операции, и состояние его улучшается.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzpak.uz>

Когда мы говорим о достижениях независимости за прошедшие десять лет, о последовательно осуществляемых мерах по структурным преобразованиям экономики, техническому перевооружению и модернизации предприятий, то, быть может, одним из самых наглядных примеров этой большой работы являются преобразования в легкой промышленности страны. Отрасль, аккумулирующая общественный труд многих сфер материального производства — сельского хозяйства, энергетики, топливной и химической промышленности, машиностроения, транспорта, всегда находилась в центре особого внимания и заботы руководства, правительства молодого независимого государства.

Легкая промышленность:

ПОД ЗНАКОМ ИНТЕНСИВНОГО РАЗВИТИЯ



Возлагая на отрасль особые надежды, к ней и подошли с особыми мерами. Как многие помнят, еще в декабре 1990 года Президент страны Ислам Каримов поставил перед отечественной легкой промышленностью ответственную задачу — увеличить объем переработки хлопковолокна до уровня до 50 процентов от общего объема, производимого в республике, и увеличить экспорт текстильной продукции со 120 миллионов долларов США в 2000 году до 500 миллионов долларов к 2005 году. Чтобы воплотить эту задачу, ассоциацией "Узбеклетпром" была разработана концепция развития отрасли, в которой предусмотрены капитальные вложения в техническое перевооружение

действующих производств в размере 811 миллионов долларов и в создание новых — 589,3 миллиона долларов. И, как мы знаем, работа эта благодаря большой поддержке правительства уже идет полным ходом. Чтобы оценить ее масштабы, нельзя уйти от сравнений. Напомним: если до 1991 года в республике было построено лишь четыре крупных текстильных комплекса — Ташкентский, Бухарский, Андижанский и Ферганский комбинаты, то за последние пять лет в строй действующих введено десять крупнейших хлопкоперерабатывающих предприятий, что позволило увеличить экспорт текстильной продукции в год с 10 миллионов долларов США до 120 миллионов и создать более 10 тысяч

новых рабочих мест. В 1994 году в отрасли действовало лишь три совместных предприятия с удельным весом производства промышленной продукции около двух процентов, а уже в прошлом году удельный вес продукции 13 СП от общего объема производства товарной продукции составил 20,7 процента. Удельный же вес экспорта предприятий, построенных за годы независимости, только в минувшем году достиг 87,1 процента от общего объема экспорта предприятий легкой промышленности. Если же говорить об общем объеме инвестиций по уже разработанным проектам с учетом реализуемых в 2000 году, то они составят около 650 миллионов долларов США, в том числе иностранных — 557,5 миллиона долларов.

Многого все мы ожидаем и от пуска в строй действующих трех крупных комплексов совместных предприятий "Чино тукмачи", "Ок сарой тукмачи" и "Кабул-Фергана Ко", строительство которых начато в прошлом году. С выходом этих объектов на проектную мощность объем переработки хлопковолокна увеличится на 37 тысяч тонн, а уже в 2002 году они дадут экспортной продукции на сумму более 100 миллионов долларов. Проектная мощность того же узбекско-японско-турецкого совместного предприятия "Чино тукмачи" составляет по переработке хлопковолокна — 6,890 тонн в год, по производству хлопчатобумажной ткани — 5,300 тонн в

год, по производству трикотажного полотна — 2,500 тонн в год. Объем экспорта при полной мощности — 21 миллион долларов США в год. Такой же объем экспорта планируется и на СП "Ок сарой тукмачи". Общая стоимость всех трех объектов составляет 248,1 миллиона долларов США.

И тут невозможно не сказать о том, что, согласно контрактам, все эти комплексы должны быть построены в течение 24 месяцев с момента открытия финансирования и фактически введены в эксплуатацию в следующем году. Однако и наша сторона, и иностранные партнеры, учитывая необходимость более динамичного развития отрасли, ускорения процессов ее обновления и быстрой отдачи вложенных средств, приняли решение сократить сроки строительства. Причем ускорение это было достигнуто без каких-либо дополнительных затрат, а только благодаря четкой и продуманной организации всех работ. Решение сдать эти объекты досрочно было принято, как уже говорилось, совместно с нашими иностранными партнерами — крупными фирмами Японии, Южной Кореи, Турции. Работая на нашем рынке уже не один год, они имеют в Узбекистане надежного партнера и, вкладывая инвестиции в отрасль, показывают пример по-настоящему взаимовыгодного сотрудничества.

Татьяна ОРЛОВА,
наш корр.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О награждении посмертно мастеров литературы и искусства, внесших огромный вклад в развитие узбекской национальной культуры

В память наших соотечественников, которые своим несравненным талантом и бессмертным творческим наследием внесли огромный вклад в развитие узбекской национальной культуры, посвятивших всю свою жизнь расцвету страны и нации, подъему духовности народа, учитывая незабываемые их заслуги перед Родиной, награждать посмертно писателей и артистов орденом «Буюк хизматлари учун»:

Тамару-хаюм (Петросову Тамару Артемовну) — народную артистку Узбекистана
Садриддина Айни — писателя
Максуда Шайхзаде — заслуженного деятеля искусств Узбекистана, поэта, драматурга
Миртемира (Турсунова Миртемира) — народного поэта Узбекистана
Миркарима Осима (Осимова Миркарима) — писателя
Урала Танысьбаева — народного художника Узбекистана
Чингиза Ахмарова — народного художника Узбекистана
Ходжи Абдулазиза Абдурашу

лова — певца
Маннона Уйгура (Мажидова Маннона) — режиссера
Кузнецову Марию Александровну — народную артистку Узбекистана
Аббоса Бакирова — народного артиста Узбекистана
Уста Ширину Муродова — заслуженного деятеля искусств Узбекистана, мастера по ганчу
Наби Ганиева — кинорежиссера
Муроджона Ахмедова — народного артиста Узбекистана
Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ
гор. Ташкент,
22 августа 2001 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан Об амнистии в связи с десятой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан

В связи с десятой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан, руководствуясь принципом гуманизма, на основании пункта 20 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан, ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Освободить от наказания осужденных:
 - а) женщин;
 - б) лиц, совершивших преступления в несовершеннолетнем возрасте;
 - в) инвалидов и лиц, страдающих тяжелыми заболеваниями, препятствующими отбытию наказания;
 - г) мужчин старше 55 лет и граждан иностранных государств, кроме совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления.
- Освободить от наказания лиц, осужденных к лишению свободы на срок до шести лет включительно или к наказаниям, не связанным с лишением свободы, а также осужденных за преступления, совершенные по неосторожности.
- Освободить от наказания лиц, осужденных к лишению свободы на срок до восьми лет включительно, отбывших не менее одной четверти назначенного срока наказания.
- Освободить от наказания лиц, осужденных к лишению свободы на срок до десяти лет включительно, отбывших не менее одной трети назначенного срока наказания.
- Освободить от наказания лиц, осужденных к лишению свободы на срок до десяти лет включительно, отбывших не менее одной трети назначенного срока наказания.

свободы, не отбывшая часть наказания у которых на день издания Указа составляет менее трех лет.

- Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами о преступлениях, совершенных лицами, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, а также о преступлениях, не представляющих большой общественной опасности.
- Сократить лицам, не подлежащим освобождению на основании настоящего Указа, не отбывшую часть срока наказания:
 - а) осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок до десяти лет включительно — на половину;
 - б) осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок свыше десяти лет — на одну треть.
- Не распространять действие настоящего Указа на осужденных, систематически нарушающих режим отбывания наказания.
- Не применять:
 - а) статью 1 настоящего Указа — к лицам, совершившим умышленные убийства при отягчающих обстоятельствах (часть 2 статьи 97 Уголовного кодекса);
 - б) статьи 3—6 настоящего Указа — к лицам, совершившим преступления, связанные с незаконным оборотом оружия и наркотических средств (часть 3 статьи 247, часть 3 статьи 248, часть 3 статьи 271, часть 2 ста

ты 272, части 4, 5 статьи 273 Уголовного кодекса), а также к особо опасным рецидивистам;- статьи 3—7 настоящего Указа — к членам террористических и экстремистских организаций, преступных сообществ, к лицам, совершившим преступления против конституционного строя Республики Узбекистан или другие деяния против общественной безопасности (статьи 150-163, 242, 244, 244-1, 244-2 Уголовного кодекса);
- статьи 4—7 настоящего Указа — к лицам, ранее освобожденным от наказания в порядке помилования или амнистии и вновь совершившим умышленные преступления.
- Установить, что статьи 1 и 2 настоящего Указа могут быть применены к вставшим на путь исправления членам террористических и экстремистских организаций, преступных сообществ, к лицам, совершившим преступления против конституционного строя Республики Узбекистан или другие деяния против общественной безопасности, только в случае их деятельного раскаяния, подтвержденного административной удержания по исполнению наказания.
- Указ вступает в силу со дня опубликования и подлежит исполнению в течение четырех месяцев.

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ
гор. Ташкент,
22 августа 2001 года.

КОММЕНТАРИЙ

к Указу Президента Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с десятой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан»

Уже вошло в традицию, что ежегодно накануне праздничных дней независимости Указом Президента Республики Узбекистан объявляется амнистия в отношении лиц, которые, будучи осужденными за совершение преступлений, осознали свою вину, искренне раскаиваются в содеянном и встали на путь исправления.

В связи с десятилетним юбилеем независимости Указом Президента Республики Узбекистан круг осужденных лиц, попадающих под амнистию, значительно расширен. Действие Указа охватывает более 50 тысяч граждан, осужденных за совершение тех или иных преступлений. Из мест лишения свободы будет освобождено более 25 тысяч осужденных. Среди них — преимущественно лица, совершившие менее тяжкие преступления и преступления по неосторожности, женщины, несовершеннолетние и лица преклонного возраста.

Более 70% женщин, отбывающих ныне нака-

зание в виде лишения свободы, вернутся в свои семьи. Из мест лишения свободы будет освобождено около 85% лиц, совершивших преступления, будучи несовершеннолетними, а также более половины инвалидов и лиц с заболеваниями, препятствующими отбыванию наказания. В соответствии с Указом в отношении женщин, несовершеннолетних, инвалидов все следственные и не рассмотренные судами дела, за исключением дел по отдельным видам преступлений, подлежат прекращению.

Осужденным, не подлежащим освобождению на основании данного Указа, будут значительно сокращены оставшиеся сроки наказания. Эта мера охватит три четверти лиц данной категории.

Указ об амнистии является свидетельством дальнейшего углубления либерализации всех сторон общественной жизни, и прежде всего судебной-правовой системы страны, актом высокой гуманности общества и государства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О совершенствовании системы государственной регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства

В целях формирования благоприятных экономических и правовых условий для ускоренного развития и эффективной деятельности малого и среднего бизнеса, упрощения процедуры государственной регистрации субъектов предпринимательства Кабинет Министров постановляет:

- Утвердить Положение о порядке государственной регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства, согласно Приложению, и ввести его в действие с 1 октября 2001 года.
- Установить, что государ-

ственная регистрация субъектов предпринимательства осуществляется по принципу «одно окно» с одновременной их постановкой на учет.

Определить регистрирующим органам:

Министерство юстиции Республики Узбекистан — по государственной регистрации и постановке на учет аудиторских и страховых организаций, бирж, а также предприятий с иностранными инвестициями и рынков, создаваемых в городе Ташкенте; Министерство юстиции Республики Каракалпакстан и уп-

равления юстиции областей — по государственной регистрации и постановке на учет предприятий с иностранными инвестициями и рынков, создаваемых в Республике Каракалпакстан и областях; хокимияты районов (городов) — по государственной регистрации и постановке на учет всех субъектов предпринимательства, включая предприятия с участием иностранного капитала, за исключением указанных в абзацах третьем и четвертом настоящего пункта.

(Окончание на 2-й стр.)

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В рамках подготовки к шестой сессии Олий Мажлиса второго созыва руководители парламентских комитетов и комиссий проводят встречи с представителями местных средств массовой информации.

На состоявшейся вчера очередной такой встрече на вопросы журналистов отвечал председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Акмал Саидов. В ходе пресс-конференции руководители парламентского комитета остановились на вопросах, связанных с созданием правовой базы построения гражданского общества, аспектах деятельности институтов гражданского общества в условиях утверждения в нашей стране рыночных отношений, законодотворческой и контрольно-аналитической работой депутатов высшего органа законодательной власти страны.

Пулат ДАНИЯРОВ.

Японское правительство выделало Узбекистану в качестве безвозмездной помощи 1.176 миллионов иен. Заместитель Премьер-министра Х.Караматов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране К.Накаяма подписали обменные ноты о принятии этих средств.

ОЧЕРЕДНАЯ БЕЗВОЗМЕЗДНАЯ ПОМОЩЬ

Зарубежные государства поддерживают проводимую в нашей стране работу по воспитанию всесторонне развитого поколения, подготовке квалифицированных специалистов, обучению молодежи в престижных зарубежных учебных заведениях. Особенно плодотворно протекает сотрудничество в этом направлении с Японией. Японцы регулярно оказывают помощь нашей стране в со-

вершенствовании систем здравоохранения и образования. 793 миллиона иен из выделенных на этот раз средств будут направлены на оснащение современного оборудования Центра экстренной медицинской помощи в городе Ташкенте. А оставшиеся 383 миллиона предусмотрены расходу на обучение узбекстанской молодежи в Японии.

/УзА/.

В МИРЕ ТАКИХ НЕТ

Еще на одно теннисное соревнование стала богаче наша страна — у Ташкентского и Наманганского юношеских турниров появился младший брат: до уровня пятой категории ITF вырос полюбившийся юным узбекстанцам за два года его проведения турнир под эгидой Представительства ООН в Узбекистане. В состязаниях, которые пройдут с 27 августа по 1 сентября на грунтовых кортах столичного стадиона НБУ, ожидается участие юношей и девушек, чей возраст не превышает 18 лет, не только из Узбекистана и стран так называемого ближнего зарубежья — России, Украины, Казахстана, Киргизии, но и из Великобритании, Израиля, Индии, Японии.

Этому событию была посвящена пресс-конференция в Представительстве ООН, в которой принял участие и.о. представителя ООН, глава миссии Всемирного банка в Узбекистане Дэвид Пирс, постоянный представитель ЮНИСЕФ в нашей республике Руди Родригес, и.о. постоянного представителя ПРООН Виталий Мунтян, генеральный секретарь Республики Игорь Шепелев, а также представители многочисленных спонсоров турнира.

В обращении к собравшимся журналистам г-н Пирс отметил, что турнир, начинавшийся несколько лет назад как довольно неформальное мероприятие, вырос в серьезное международное соревнование между молодыми людьми. «Символично», — сказал он, — что турнир пройдет в канун десятилетия юбилея Узбекистана и традиционного Кубка Президента».

«ЮНИСЕФ», — отметил г-н Родригес, — рассматривает это мероприятие с позиций продвижения здорового образа жизни и общения молодежи — тех вопросов, которые сейчас

должны стать заботой не только правительства всех стран, но и гражданского общества».

А г-н Мунтян подчеркнул, что подобных турниров под эгидой ООН больше нет ни в одной стране мира.

Организаторами и спонсорами турнира установлено немало призов для теннисистов. Об одном из них — «За волю к победе» — объявил представитель фирмы Motorola Алишер Абдукадыров. Ну а юных чемпионов ждут оригинальные награды с эмблемой ООН.

Сергей ДАНИЛОВ,
наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О совершенствовании системы государственной регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Органом юстиции, хокимиятам районов (городов) до 1 января 2002 года передать регистрационные документы ранее зарегистрированных ими субъектов предпринимательства по принадлежности вышеназванным регистрирующим органам. О проделанной передаче регистрационных документов письменно уведомить субъекты предпринимательства. 3. Определить, что: постановку зарегистрированного субъекта предпринимательства на учет в налоговых и статистических органах, в дорожном фонде, в отделе по труду, занятости и социальной защите населения и получение разрешения органов внутренних дел на изготовление печати и штампа; выдача субъектам предпринимательства свидетельства о государственной регистрации с указанием присвоенных статистических кодов и идентификационного номера налогоплательщика, а также разрешения органов внутренних дел на изготовление печати и штампа; уведомление территориальных палат товаропроизводителей и предпринимателей, центров государственного санэпиднадзора и служб пожарной безопасности о регистрации новых субъектов предпринимательства. Ответственность за своевременное и в полном объеме выполнение задач отделе государственной регистрации субъектов предпринимательства возложить на заместителя Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, заместителей хокимов областей, г. Ташкента, районов и городов по экономическим вопросам. Министр юстиции Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента о выполнении пункта 4 доложить Кабинету Министров до 1 ноября т.г. 5. Палате товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана: организовать через хозрасчетные информационно-консультационные центры содействие в подготовке необходимых документов для прохождения государственной регистрации и постановки на учет, а также представление интересов субъектов предпринимательства в регистрирующих органах; предоставлять на договорной основе отсрочку от платежей за оказываемые услуги по подготовке документов к государственной регистрации на срок

— С первых дней года в соответствии с утвержденным планом комиссия продолжает свою работу по законодательной и контрольно-аналитической деятельности. Совместно с Комитетом по социальным вопросам и занятости был подготовлен проект закона "О защите населения от туберкулеза". Учитывая социальную значимость борьбы с этой опасной инфекцией и рост этого заболевания во многих странах, для усиления профилактики и лечения больных закон был внесен и принят на сессии Олий Мажлиса 11 мая 2001 года. Профилактика и лечение этой болезни законом предусмотрены за счет бюджетных средств. В эти дни мы ведем работу над проектом Закона "О йододефиците". Заболевания детей и женщин из-за йододефицита является также серьезной проблемой, поэтому проект закона требует дальнейшей работы над ним. Члены комиссии внимательно знакомятся со всеми проектами законов, вносимыми на сессию, и по совершенствованию многих из них вносят свои предложения. Систематически члены комиссии выезжают в области для рассмотрения вопросов по контрольно-аналитической дея-

НАВСТРЕЧУ СЕССИИ ОЛИЙ МАЖЛИСА Важней Всего погода В доме

А чтобы эта самая погода в наших домах была благоприятной и в законодательном плане в Олий Мажлисе действует образованная на первой сессии узбекского парламента второго созыва Комиссия по проблемам семьи и женщин. О работе этой парламентской структуры в текущем году мы попросили рассказать председателя комиссии Шарифу САЛИМОВУ. в части обеспечения прав по охране здоровья матери и ребенка в Бухарской области. Итоги проверки предварительно обсуждались на расширенном заседании в области. Проведены в районах и городах серьезные работы по ликвидации наружных недостатков. Хотелось бы отметить, что комиссия в своей работе сосредоточивает внимание именно на соблюдении прав и предоставлении льгот, гарантируемых нашими законами женщинам и детям. И для того, чтобы лучше знать, какие проблемы волнуют женщин, как повысить их правовую грамотность, еще и еще

ференция на тему "Правовое воспитание в общеобразовательных школах". На этих конференциях разработаны рекомендации, которые розданы в области и соответствующие ведомства. Большой интерес вызвал у международных организаций ЮНИСЕФ, ВОЗ, ЮНЕСКО семинар "Репродуктивное здоровье и создание здоровой семьи", который был проведен с их участием в Олий Мажлисе. Участники семинара узнали из докладов ученых, как много делается в нашей стране по этому вопросу и какие новые методы и программы внедряются в жизнь. Не менее интересной была и научно-практическая конференция на тему "Женщина и экология". Участники конференции ознакомились с большой государственной программой "Скрининг матери и ребенка", которая направлена на предотвращение рождения детей-инвалидов, а следовательно, на улучшение генфонда нации. Помимо плановых вопросов и мероприятий, члены комиссии постоянно ведут прием посетителей и работают с письмами и заявлениями, стараются помочь каждой обратившейся к ним женщине в решении ее проблем или проблем ее семьи. Записал Пулат ДАНИЯРОВ.

Агротос Канкадафринской области НОВЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ В Каршинском государственном университете с нового учебного года примут студентов два новых факультета: французской филологии и теплоэнергетики. Всего в университете готовят специалистов по 24 направлениям. На факультетах английской и немецкой филологии, общественно-технических дисциплин, финансово-экономического факультете открыты группы с обучением на русском языке. Кроме этого, с 1 сентября нынешнего года на факультете биологии будет действовать и зооучебное отделение.



Янгикурганский район расположен в отдаленной предгорной части Наманганской области. ЗАКОНЧЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО Трудно приходится дехканам района: хлеб, выращенный на полях со сложным рельефом местности, — а это более 25 тысяч тонн зерна пшеницы, — приходится возить на приемный пункт в город, до которого 60 километров. На доставку урожая уходила масса времени, да и транспорт-

РАСКРЫТЬ ДУШИ ПОСРЕДСТВОМ ИСКУССТВА

Со сцены Дворца дружбы народов, в центре которой на постаменте возвышалась эмблема республиканского конкурса молодых исполнителей "Нихол", — две соприкасающиеся руки, нежно поддерживающие и словно оберегающие тонкий хрупок росток, — озорные и мелодичные звуки карнава и бурнева возвестили о начале торжественной церемонии вручения наград его победителям. Продолжили праздничное действо легким, как дувонное теплое лето, ветерком, девушки в необычно красивых нарядах, исполнившие национальный танец, после которых на сцене зашлепал ярким разноцветьем костюмов детский фольклорный ансамбль "Томоша".

ГРАНАТОВЫЙ СОК — НА ЭКСПОРТ

Узбекско-итальянское предприятие "Агротос АВ", действующее в Китабском районе, намерено в ближайшее время начать выпуск и экспорт гранатового сока. Сок, полученный из разных сортов граната, выпускаемый в современной упаковке, будет изготавливаться по итальянской технологии. СП оснащено современным технологическим оборудованием стоимостью 96 тыс. долларов США. Уставный фонд предприятия составляет 320 тыс. долларов США.

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТЬ — НАШЕ ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

Как граждане нашей страны оценивают путь, пройденный Узбекистаном за годы независимости? Красноречивым ответом на этот вопрос служат результаты опроса на тему "Узбекистан — 10 лет независимости", который в преддверии праздника провел Центр изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр". В нем приняли участие представители всех слоев населения и всех регионов республики. Цель исследования заключалась в выявлении мнения жителей страны об изменениях в различных сферах, в определении их отношения к ключевым политическим, правовым и социальным институтам нашего общества. Результаты опроса убедительно показали, что самым главным достижением за 10 лет независимости является сохранение и укрепление мира и спокойствия в стране, непопулярные социально-политические и военные конфликты. Так считает большинство опрошенных граждан республики. При этом общественное мнение выделяет также международное признание Узбекистана, создание основ демократического правового государства, преобразования в экосфере, кто или что является гарантом сохранения стабильности и успешного решения проблем, стоящих перед нашим молодым государством, абсолютное большинство — 99,7 процента — ответило: "Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов". Наилучших успехов и положительных результатов Узбекистан, по мнению граждан, достиг в таких областях, как развитие экономики и духовное возрождение. Далее респондентами были названы демократизация общества, строительная индустрия (придание городам и селам современного облика), реформирование системы образования и науки. Они считают: эти успехи — свидетельство того, что наша страна окрепла экономически, финансово, политически и духовно, стала более способной самостоятельно решать свои внутренние проблемы. А достигнутый уровень обороноспособности республики, безусловный, позволяет надежно обеспечить безопасность и территориальную неприкосновенность Родины. Значительно повысилась также общая образованность и профессиональный уровень граждан в различных сферах деятельности. Респондентам было предложено оценить, как за прошедшие годы изменились жизненные позиции населения. Анализ ответов говорит о том, что усилено уважение к закону (так считает 75,1 процента опрошенных), к правам человека (62 процента), к окружающей среде (61,1), к женщине (81 процент). Повысилась также личная ответственность (56,5) и гражданское участие в жизни общества и государства (52,7 процента). В ходе исследования было выявлено, что за годы независимости изменилось отношение населения к институтам государственной власти и неправительственным организациям. Абсолютное большинство поддерживает курс политический и экономических реформ, который проводит Президент и правительство. Возросло доверие к таким органам, как Олий Мажлис и Кабинет Министров. О деятельности работы махалли, органов местного самоуправления в решении конкретных и насущных проблем населения свидетельствует то, что уровень доверия и уважения к

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В Министерстве народного образования состоялось очередное заседание республиканской специальной комиссии по обеспечению непрерывности системы образования учебниками и учебными пособиями, а также по подготовке к новому учебному году. На этом заседании, которое вел министр народного образования, председатель данной комиссии Р.Джурев, было отмечено, насколько потребность в учебниках и пособиях к новому учебному году учебников велика — 28 миллионов 111 тысяч 563 экземпляра. Акционерное общество "Узбекистанбук" в июле-августе нынешнего года, согласно заказам, доставило в область 2 миллиона 692 тысячи 504 экземпляра учебников. По рекомендации Министерства народного образования, в издательствах системы Государственного комитета по печати и издательско-полиграфической акционерной компании "Шарк" за 2001—2002 учебного года планируется издание 29 миллионов 754 тысяч 62 экземпляров учебников 429 наименований. До сегодняшнего дня уже выпущено 18,9 миллиона экземпляров учебников 196 наименований. Б.БОТИРОВ, /УзА/.

Сотрудничество

За годы независимости в нашей стране открылось немало совместных предприятий с участием корейского капитала. Все это, как сказал на церемонии, посвященной пуску новой линии СП "УзДэувато", Президент страны Ислам Каримов, убедительный показатель доверия к Узбекистану корейских банков и предпринимателей.

БУДЕТ НОВОЕ СП

И вот новое подтверждение этих слов: внешнеэкономическая фирма Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана "Мовароуннахр" и известная южнокорейская компания "SK-Trading Co., LTD" подписали учредительный договор о создании совместного предприятия "UZ-SK-Corporation" по производству трикотажной продукции. Уставный фонд совместного предприятия составляет 250 тысяч долларов США. Доля корейского участника — 200 тысяч долларов вносится в виде поставляемого современного оборудования. Кроме того, согласно договору корейский партнер в мае будущего года поставит также оборудование для выпуска чулочно-носочных изделий. Выйдя на проектную мощность, новое совместное предприятие позволит создать 150 новых рабочих мест и производить экспортноориентированной продукции на 200 тысяч долларов США в год. Директор внешнеэкономической фирмы "Мовароуннахр" Ж.Каримов в беседе с нашим нештатным корреспондентом отметил, что проект нового СП прорабатывался достаточно долго, так как наша сторона прекрасно осознавала, что от успешной его реализации во многом будет зависеть дальнейшее расширение работы с корейскими партнерами. По словам же руководителя "SK-Trading Co., LTD" г-на Санг Кук Пака, создание этого совместного предприятия может стать началом большой и серьезной работы фирмы в Узбекистане. Виктор АБАТУРОВ, наш общ. корр.

ПРОДАЕТСЯ ПАРКЕТ ...МРАМОРНЫЙ

Выпуск нового вида продукции — мраморного паркета — освоило акционерное общество "Кашкарлармрамор". Теперь количество изделий, предлагаемых АО потребителям, достигло 20 наименований. Современная линия по обработке мрамора, установленная на предприятии, позволяющая выпускать изделия самого высокого качества. Продукция АО "Кашкарлармрамор" по всей республике широко используется на строительные объекты. Среди продукции предприятия, изготовленной из местного мрамора, особым спросом пользуются двухсторонние плитки, плинтуса, колонны и столы.

МАЛЫШИ НА КОРТАХ

Теннисный клуб "Насаф" в Карши вручил детским садом "Дилором" и "Олтин капитал" спортивное оборудование на общую сумму около 1 млн. сумов. Среди спортивного инвентаря, подаренного теннисным клубом "Насаф", есть красочно оформленные ракетки для малышей, сетки, мячи, а также методические пособия по обучению детей элитной игре, — сказал директор клуба В. Никифоров. — Мы намерены в ближайшее время провести турнир "Кичкинтой" для самых маленьких теннисистов. Для победителей уже закуплены призы на 450 тыс. сумов. НИА "Туркестон-пресс".

По материалам Центра "Ижтимоий фикр" подготовила Анна ИВАНОВА, корр. УзА.

НА КОНКУРС "РОДИНА - ОДНА, РОДИНА - ЕДИНСТВЕННАЯ"

ТРОПОЮ К ВЫСОКОЙ ИСТИНЕ

«Мы» — это уже далеко не молодых стародавних трое друзей, которых жизнь разбросала по всему свету (Шурик живет в Израиле, Эрик — в Москве, а же по-прежнему — в Ташкенте), и тем не менее мы собрались вместе и десять лет спустя, и двадцать лет спустя, чтобы повторить полюбившийся нам трудный, но желанный маршрут.

...Силе Времени никто и ничто не может противостоять, ведь оно сильнее песчаной бури в пустыне, с ним не сравнится мощь океанского прибоя, оно разрушает и сложет даже вековые каменные громады. Мы, остающиеся романтиками, прожили жизнь полувек и приближаемся к вершине, на которой уже не тает снег. И с того перевала совсем близко до звезд, к вечному, к Вселенной. Дорога все выше в клубящихся зыбких облаках, а за спиной видимость такая четкая и ясная: каждый пройденный шаг к высокой, горькой, суровой Истине просматривается как на ладони, приоткрывая таинственность минувшего. Так думал я, перебирая, как четки, в своей памяти картины отхлынувших лет. А вся моя жизнь прошла в Узбекистане, хотя сам я выходец из Башкирии. Ташкент стал для меня родным городом. Мне видятся картины из моего далекого военного детства, сурового и холодного, но памятного тем, что оно было обогрето добротой и лаской щедрых сердец людей. Ташкент всегда был человеком и гостеприимен. И многие из тех, кто приехал тогда сюда, спасаясь от голода, ужасов войны, навсегда осели на узбекской земле, трудились рука об руку с гостеприимными хозяевами, сохраняя до конца дней своих искреннюю любовь и душевную глубокую благодарность к городу и его народу. Да, древний край Туран повидал и пережил немало больших и малых событий. Над узбекской благоденствующей землей проносились войны, пылали пожары, но из поколения в поколение передавалось сокровенное устремление народа — «да будет мир и спокойствие!», и это было его главной святой и выстраданной Истиной. Да, здесь я познал высшую мудрость солнечного народа — его милосердие, отзывчивость, дружелюбие. Конечно, все эти замечательные человеческие качества возник-

...Меня горная тропа завела в лоно утрюмых скал. Манили заманчивые вершины, навечно застывшие каменными богатырями-дозорными. В утренней сизой дымке смутно проглядывали увенчанные белыми снежными шапками вершины горного плато. Переночевав в домике егеря, мы начинаем отсюда, с дальнего кордона заповедника, свой поход.

ли у узбекского народа не сами собой. Поистине, уникален, самобытен и необозрим меридиан духовности Востока, уходящий в глубь далеких, давно отшумевших веков. За этими думами я чуть не проглядел, как вставало солнце. Оно поднималось медленно, и его шестие сопровождалось торжественной симфонией свежего утра, щебанием птиц. Они своими голосами перекрывали монотонный шум воды. Из-за спины каменных громад-великанов вырывался ослепительный поток солнечных лучей. Вольные и раскормленные, они светло и радостно озарили хрустальное небо, зеленые кусты, холмы и доли. И мы, тоже раскормленные, шли по нашему туристскому маршруту, подгоняемые ветром странствий и неодолимой силой романтики. «Есть милый край средь стран державных — земля завидной красоты», — думая об Узбекистане, я слагаю первые строки еще неведомой для меня песни. А ведь сложились они не просто так, не могли они не возникнуть, если проникся историей древней земли. Я переносю мыслями в прошлые времена, в которых жил великий Амир Темура, постигающий огромный мир высокой Истины. Я представляю себе, как весной 1394 года Темура после сообщения о том, что мавзолей в честь Ходжи Ахмада Яссави выстроен, направился со всей дворцовой свитой — знатоки, улемы и сановники — на родину своего духовного наставника, дабы поклониться его священной прахе. Сахибкиран создал не просто могучее государство, а государство, обеспечившее условия для про-

цветания науки и культуры. Не было стерто монголами духовное наследие народов Мовароуннахра. Оно бережно развивалось, собиралось и сберегалось и было передано Яссави и другим подвижникам Темура, в блеске империи которого сверкают открытия и духовные ценности всех минувших государств этой древней земли. Да, Сахибкиран ехал поклониться духовному учителю — суфийно-богослову Ахмаду Яссави. Еще в указном году им был дан лучший землемет и мастером построить такое надгробное сооружение, которому не было бы равных во всех его владениях. Путь из Самарканда в Ясен пролегал через бескрайние возвышенные степи и пустынные равнины. Немногочисленный отряд Темура с караваном верблюдов расположился к вечеру на ночлег под открытым звездным небом. Темуру невольно приходило на ум изречение досточтимого Ходжи Ахмада Яссави, которому поклонялся весь исламский мир как высшему духовному главе. Амир Темура признавал, что из религиозного учения просвещенного пирона черпал для себя духовные силы и благодаря им выигрывал сражения. «В пыль-землю обратись! Пусть мир наступит и пройдет ступнями ног через тебя...», — вспоминалась Сахибкирану строка Ходжи Ахмада Яссави из его знаменитого сочинения «Девони хикмат». Прошла ночь и прошел день. Небольшой караван великорольных знатных паломников во главе с эмиром Темуром приближался к Яссави, любовно названному Ходжой Ахмадом Яссави «благоденствующим Туркес-

таном». Вскоре за высокими холмами показался в величиишем великолепии священный мавзолей великого богослова — духовного пиромульмана Ходжи Ахмада Яссави. Вор Темура вдруг озарился радостным светом — среди надписей и узоров с нефритовой инкрустацией на гробнице арабской вязью было выведено знаменитое: «В пыль-землю обратись! Пусть мир наступит и пройдет ступнями ног через тебя...» (Позже эту тему подхватит Алишер Навои и скажет: «Если в мир потусторонний ветер унесет страдальца — нам, живым, к высотам праха вознестись ли головой?») ... А между тем мы — трое седловых туристов, пройдя немного вдоль речки Балдабек, оказались в узком глубоком каменном коридоре — каньоне, с боков которого теснятся высокие отвесные скалы, а внизу шумит в стремительном беге горная речка, покрывая белой пеной валуны. «Есть милый край средь стран державных — земля завидной красоты. Свободой гордой, древней славой, Узбекистан, сияешь ты...» Это удивительно, что в горах, где запах талого снега и незнакомых диких трав сами по себе рождаются песенные строки. Да, певчим сказанием встает земля узбекская. Память нашего давно минувшего, хранилищем восточной мудрости называют легенды и предания, полные прекрасного смысла и тонкой одухотворенности поэзии устные народные повествования об исторических личностях, открывших для человечества духовные пространства... Государь Амир Темура, будучи просвещенным человеком своего времени и зная мир об-

разов суфийской поэзии, хорошо понимал глубокий смысл ее строк.

Что значит: «В пыль-землю обратись!» Амир Темура был торжественно взволнован, и на челе его был виден ответственный дум. Не означает ли это, что земля — это Родина. Она любящее свое дитя-человека — нежное, мягкое лоно, и потому мы ее ласково называем землей-матерью. Она служила матерью наших делов и отцов, — так, возможно, думал Сахибкиран. — Она — наша мать, а также будет матерью будущих поколений — наших внуков и правнуков. Да, это верно, истинно верно: мудрый наставник Ходжа Ахмад Яссави призывал человека к величии. Поистине, если человек достигает своего слияния с Родиной, то он обретает славу не только в своем народе, но и в целом мире...

Казалось, молчаливые скалы — лики гор — глядели мечтой туманной на бескрайние доли. Как знать, может, и мы совершили свое духовное восхождение.

И еще казалось, что Всевышний Творец, создавший человека по своему образу и подобию, вдохнувший в него жизнь дивную и трепетную, заложив изначально в его сердце семена доброго, произносил завет свой.

И человек шел сквозь века мучительным путем сомнений, бесчисленных ошибок-заблуждений и неожиданных озарений. Возникли царства и падали, исчезли древние династии, изменились имена и границы земель. И вот на вершине нового тысячелетия наш дом — Узбекистан в итоге длительного общечеловеческого поиска обрел свободу гордую — свою независимость. Это произошло потому, что народом были впитаны кровь, боль, радости и достижения, духовные прозрения минувших поколений. Этому же способствовали здравый ум и мудрость солнечного, жизнелюбивого узбекского народа, его историческая открытость, восприимчивость к внешнему миру — мыслям, чувствам, другим укладам жизни при сохранении внутренней стойкости, верности заветам своих великих предков. Нет сомнений, что мы сумеем перенять все лучшие достижения мировой цивилизации, по-новому их переосмыслить и сказать свое слово.

Максуд АБДУРАХИМОВ, писатель.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕПОЗИТАРИЙ ВХОДИТ В ИНТЕРНЕТ

В день независимости Узбекистана Государственный центральный депозитарий ценных бумаг открывает свой сайт в электронной сети Интернет (www.dcpnet.uz), который будет способствовать развитию информационного взаимодействия с зарубежными инвестиционными институтами, повышать уровень открытости рынка ценных бумаг республики.

Открывая веб-страницу во всемирной электронной сети, центральный депозитарий намерен широко информировать и привлекать иностранных инвесторов на отечественный фондовый рынок, обеспечивать его прозрачность и доступность, налаживать обмен опытом.

НИА «Туркистон-пресс».

БЫТЬ ЮСТИЦИИ И ЮВЕНАЛЬНОЙ

«Ювенальная юстиция в Центральной Азии и Монголии» — так называется открывшаяся вчера в Ташкенте международная конференция. Ее организаторы — Национальный центр по правам человека республики, представительство ЮНИСЕФ и Институт Открытое Общество Фонд Содействия — Узбекистан ставят целью выработать в ходе форума стратегические задачи по формированию и повышению роли юридической службы, призванной работать с молодежью.

Наш корр.

“МОСТ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛИ ХУДОЖНИКИ”

Так называется совместная картина мастеров кисти из Узбекистана, США, Великобритании и Англии, презентация которой состоялась в Центре инновации и менеджмента.

Любители живописи, среди которых были деятели культуры, представители обществности, иностранных посольств и международных организаций, аккредитованных в Ташкенте, с большим интересом ознакомились с самобытными работами известных художников, таких, как Гафур Калдыров, Мухтар Эсанов, Акмаль Нуриддинов, Алишер Аликулов, Вячеслав Усейнов, Ричард Дана, Хельга Томсон, Джейнфер Фристон, Дэвид Карсон.

Нынешняя выставка, организованная Академией художеств Узбекистана и совместным предприятием «Бритиш Американ Табакко Узбекистан», по сути дела является составной частью народной дипломатии, позволяющей нашим странам лучше узнавать о культуре, традициях и обычаях друг друга.

Наш корр.

ИНТЕРНЕТ - ЭТО МЫ!

www.naytov.com



Новые планы обслуживания во всех регионах Узбекистана с 1 августа:

- Бесплатная регистрация
- Отсутствие депозита и абонентской платы
- Упрощенная и гибкая система расчетов
- Ночной тариф - 800 сум/час
- Круглосуточная служба поддержки пользователей
- Узлы доступа во всех областных центрах Узбекистана

Присоединяйтесь!

Ташкент (998 71) 132-13-64, 132-13-70	ООО "Найтов" ул. Матбуотчилар, 32
Самарканд (3662) 33-38-10, 33-30-99	Ургенч (361) 224-00-83
Нукус (361) 224-00-83	Навои (436) 223-38-00
Гулистан (3672) 25-32-12	Андижан (3742) 22-29-99
Карши (375) 223-24-42	Бухара (365) 224-38-37
	Наманган (3742) 22-29-99
	Джизак (3722) 26-30-37
	Фергана (3732) 24-55-63
	Термез (37622) 2-70-72

МЕЖДУНАРОДНЫЙ БИЗНЕС ЦЕНТР

поздравляет народ Узбекистана с Днем Независимости!

Бизнес Центр международного торгово-выставочного комплекса - это ключ деловой жизни Узбекистана.

Приглашаем

в Международный

Бизнес Центр на выставку "Изобразительное искусство Узбекистана".

Международный Бизнес Центр предлагает:

- престижные и комфортабельные офисы в аренду
- консалтинг и бизнес-услуги
- конференц-залы, переговорные комнаты, выставочный зал, ресторан, кафетерий
- современные линии связи, Internet, спутниковое TV
- надежную систему охраны и безопасности
- внешние и подземные автостоянки

Адрес: Узбекистан, г.Ташкент, 700084, ул. Амира Темура, 107-Б. (ориентир: рядом с отелем "Интерконтиненталь-Ташкент").

Телефон (998 71) 137-0934, факс 137-0935. E-mail: ibc@uic.uz

СЛАДКОЕЖКАМ ПОНРАВИЛОСЬ

В столичном парке имени Бабура прошел фестиваль "Шакар ва ширинлик махсулотлари", инициатором которого выступила ассоциация "Озиковкатсаноат". Пятнадцать отечественных производителей сладостей и прохладительных напитков порадовали сладкоежек своей продукцией.



Те, кто пришел в этот день в парк имени Бабура, могут подтвердить, что за последнее время отечественные кондитеры добились многого. Благодаря такому празднику предприятия пищевой промышленности смогут в дальнейшем корректировать свою маркетинговую политику. Дегустируя кондитерские изделия и прохладительные напитки, гости фестиваля "Шакар ва ширинлик махсулотла-

ри" смогли по достоинству оценить отечественную продукцию. А компетентное жюри, в составе которого были специалисты своего дела, определили победителей в нескольких номинациях в конкурсе "Лучший продукт 2001 года", проходившего в рамках фестиваля.



Сладкоежки ближе познакомилась не только с уже известными производителями, напри-



мер, как Янгйольская кондитерская фабрика "Лаззат", но и с новичками на рынке — фирмой "УФК", частным предприятием "Дероз" или совместным узбекско-болгарским предприятием "Росси". К слову сказать, это СП, созданное всего лишь два года назад, сегодня активно начинает осваивать внешний

завод, предлагаем вспомнить то время, когда наши прилавки были завалены не совсем вкусными конфетами и печеными импортного производства, но в красочных этикетках. — Упаковка была самым "слабым местом" нашей продукции, — сказал на пресс-конференции, проходившей накануне фестиваля "Шакар ва ширинлик махсулотлари", председатель ассоциации "Озиковкатсаноат" Бахридин Холмуратов. — Сегодня кондитерам Узбекистана удалось устранить диспаритет, когда на внутреннем рынке доля импорта превышала долю собственного производства. В настоящее время порядка 97 процентов кондитерских изделий, потребляемых узбекистанцами, выпускаются на предприятиях республики.

Не мог не возникнуть вопрос и доступности сладкой продукции. Как заметили в ассоци-

ации "Озиковкатсаноат", в настоящее время в республике производится почти девяносто процентов сырья, используемого при выпуске кондитерских изделий и прохладительных напитков. Локализация производства упаковки также позволит заметно снизить себестоимость готовой продукции.

Все, кто пришел в прошлую субботу в парк имени Бабура, оценили не только качество сладостей, но и их стоимость. В этот день никто не ушел с фестивалем с пустыми руками. Детвора наслаждалась отечественным мороженым и прохладительными напитками, а взрослые закупами к предстоящему празднику угощения. Благо цены были в этот день ниже рыночных.

Халиль АМИНОВ, наш корр.
НА СНИМКАХ: на фестивале "Шакар ва ширинлик махсулотлари" не было скукающих.
Фото Дмитрия ХАРИТОНОВА и Нугмонжона МУХАММЕДЖАНОВА.

Юбилейные объекты НОВЫЙ ОБЛИК МУЗЕЯ

Накануне празднования 10-летия независимости нашей страны в столице растет число новых сооружений, а реконструируемые здания приобретают современный вид. Одним из таких обновляющихся объектов является здание Государственного музея искусств Узбекистана.

— На ремонт данного музея Министерство по делам культуры выделило более 75 миллионов сумов, — сказала директор музея Н.Ибрагимова. — Были заново отделаны помещения музейного фонда, закончена служба противопожарной охраны, отдел электротехники. Выставочные залы оснащены на уровне мировых стандартов. В течение последних 25 лет

столь большого внимания музею еще не уделялось. До сих пор из хранения выданы — их около 50 тысяч экспонатов — было выставлено всего лишь более 15 тысяч. Дает свои плоды и совместная работа, налаженная с рядом специалистов-музейников. Число посетителей в этом году несколько увеличилось по сравнению с предыдущими годами. Во второй половине августа

музей совместно с Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан организует выставку более 500 редких произведений искусства, конфискованных при задержании лиц, пытавшихся нелегально вывезти их за пределы республики. Наряду со старинными произведениями народного прикладного искусства, унаследованными нами, от далеких предков, на выставке представлены также уникальные предметы, повествующие о культурной жизни народов Центральной Азии, Закавказья, России, Западной Европы.
Б.БОТИРОВ /УзА/.

СПОРТ

ОТЛИЧНАЯ ШКОЛА

В прошлом году был впервые проведен республиканский юношеский турнир по боксу на приз чемпиона мира, заслуженного мастера спорта Руфата Рискиева. Нынешний второй турнир собрал на ринге в столичном спорткомплексе "Жар" кроме молодых узбекистанцев боксеров из Казахстана и Киргизии, а потому получил статус международного. Планируется, что в будущем он еще шире развине границы: будущие гроссмейстеры кожаных перчаток получают здесь хорошую школу. В этом убеждены все специалисты, растящие молодую смену.



НА СНИМКЕ: одним из победителей турнира стал джизакский боксер Абдугафар Умаров.
Фото Алишера РИСКИЕВА (УзА).

«ХУРШИД» — ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА

На Центральном стадионе «Пахтакор» состоялся финал республиканского турнира на Кубок «Футболист келажиги» («Будущее нашего футбола»), проводимого среди махаллинских детских футбольных команд.

В финале встретились команда из махалли «Хуршид» Акмаль-Икрамовского района Ташкента и махалли «Навбахор» Ургенча. Игра завершилась со счетом 6:0 в пользу ташкентцев, у которых Шоухрух Ахмеров забил три мяча.

Футболисты «Хуршида» награждены кубком и золотыми медалями. Игрокам «Навбахора» достались серебряные медали.
Захир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.
НА СНИМКЕ: победители турнира с кубком.
Фото Алишера РИСКИЕВА (УзА).

ОТ ГИДРОМЕТА...



Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5 — 10 метров в секунду.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 33 — 38 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 34 — 39; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 35 — 40; по областям Ферганской долины — Анджаканской, Наманганской и Ферганской — 32 — 37; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 33 — 38; по горным районам Узбекистана — 24 — 29 градусов тепла.

В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха — 35 — 37 градусов тепла.

Атмосферное давление будет слабо падать, относительная влажность воздуха существенно не изменится.

Дамы и господа!

Ташкентское городское отделение банка

«Асака»

поздравляет

Всех жителей Узбекистана

с 10-летием независимости!

Желает всем мира, благополучия и процветания!

В связи с этой знаменательной датой открывает с 15 августа вклад

«ТАБАССУМ».

Минимальная сумма вноса

250.000 сумов

с начислением 6% за 45 дней.



Обращаться по адресу: 700015, Ташкент, ул. Каххара, 73 ост. Заводская (авт. №№ 2, 12, 80)
Время работы с 8.00 — 15.30, обед 12.00 — 13.00
Телефоны для справок: 120-83-14, 120-83-32.

УЗБЕКСКО-ЯПОНСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ЛЮДСКИХ РЕСУРСОВ

учрежденный совместно Японским агентством международного сотрудничества JICA и Министерством внешнеэкономических связей Республики Узбекистан, будет осуществлять широкую культурно-просветительскую деятельность, способствующую расширению взаимодействия и дружеских связей между народами двух стран. В частности, планируется открытие бизнес-курсов, организация курсов японского языка и проведение интересных культурных мероприятий.

УЗБЕКСКО-ЯПОНСКИЙ ЦЕНТР
Объявляет конкурсный набор слушателей на платные бизнес-курсы, которые начинаются 29 октября 2001 года.

Энергичным, целеустремленным молодым людям с высшим образованием открывается прекрасная возможность подкрепить теоретические знания, полученные в вузах Республики Узбекистан, умениями и навыками для ведения бизнеса на уровне международных стандартов.

Аудитории Центра оснащены современными компьютерами, офисным и аудиовизуальным оборудованием из Японии, практически не имеющим аналогов в Узбекистане.

Пройдя 6-месячный курс дневного обучения в нашем Центре, вы научитесь грамотно вести собственный бизнес, освоите положительный опыт японской системы менеджмента, подготовитесь к жизни и работе в реальных рыночных условиях.

Для слушателей, достигших высоких показателей в учебе, предусмотрены специальные льготы и поощрения.

По окончании курсов выпускникам будут выдаваться сертификаты.

По всем вопросам, касающимся обучения и оформления заявки на участие в конкурсе, просим обращаться в Узбекско-японский Центр.

Последний срок подачи заявлений - 15 сентября 2001 года (суббота), 13.00.

Контактные лица: г-н Синъичиро Фукуда, г-жа Фатима Мухоморова.

Наш адрес: г. Ташкент, улица Амира Темура, 107-В, 6-й этаж Международного бизнес-центра. Телефоны: 137-48-62, 137-48-63, 137-48-69, факс 120-73-96. Кандидаты успешно прошедшие первый отборочный тур, будут приглашены на собеседование.

КОМПАНИЯ «ПАРВИНА»

ПОЗДРАВЛЯЕТ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН С 10-ЛЕТИЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПРЕДЛАГАЕТ:
РАЗЛИЧНОЕ МОРОЖЕНОЕ:



эскимо, брикетное, вафельные стаканчики (30 видов)

шоколад плиточный:

глазурь: шоколадную, цитрусовую, фруктовую и молочную

«ПАРВИНА» - (новинка).
Контракты на поставку заключаются на 2001-2002 гг.
Возможна доставка транспортом изготовителя.
Форма оплаты любая.
Цены очень низкие

Наш адрес: г. Ташкент, Акмал-Икрамовский район, 13-й квартал, дом 1^А, ориентир: Фархадский рынок.
Тел. +(371)173-26-13.
г. Самарканд, ул. Фирдавси, 6.
Тел. +(3662) 33-77-83, 33-02-82, 31-15-82. Факс +(3662) 33-49-02

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан с присорбением извещает о кончине заслуженного врача Узбекистана, бывшего заместителя министра РИЗАЕВА Кулахмата Ташпулатовича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.	ОАО «ОНИКС» выражает глубокое соболезнование исполнительному директору Д.Б. Салирову по поводу кончины его отца САЛИРОВА Батира.	Коллектив холдинговой компании «Усельхозмаш-холдинг» выражает соболезнование ответственному работнику А.Г. Насретдинову по поводу кончины его матери НАСРЕТДИНОВОЙ Мукарам Сотвольденны.
--	--	--

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-2716. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халк сузи»), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халк сузи»), С.ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЛЯМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА.
С. ЛЕВЧЕНКО.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.